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Προκαταρκτικό ενδιαφέρον της Vinci Highways για
την παραχώρηση της Εγνατίας Οδού
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Προκαταρκτικό ενδιαφέρον για την παραχώρηση της Εγνατίας Οδού έχει επιδείξει η
Vinci Highways. Αυτό ανέφερε, μεταξύ άλλων, σε μήνυμά του για την παρουσία του
ομίλου της γαλλικής εταιρείας στην Ελλάδα, ο κ. Nicolas Notebaert, Chief Executive
Officer, VINCI Concessions (το μήνυμα δημοσιεύεται στην εφημερίδα Τα Νέα).

«Η VINCI Highways έχει εκφράσει προκαταρκτικό ενδιαφέρον για την 
παραχώρηση της Εγνατίας Οδού, έχοντας ως βασική αρχή ότι, τυχόν συμμετοχή
μας, θα πρέπει να συμβάλει στην παροχή υψηλού επίπεδου υπηρεσιών για τη
λειτουργία και τη συντήρηση του αυτοκινητοδρόμου προς όφελος ιδίως των χρηστών
και των τοπικών κοινωνιών», υπογραμμίζεται.

Υπενθυμίζεται ότι ο διαγωνισμός για την παραχώρηση της Εγνατίας Οδού έχει
καθυστερήσει, εξαιτίας τη μη λειτουργίας των νέων σταθμών διοδίων, αλλά και των
διαφορετικών προσεγγίσεων μεταξύ του ΤΑΙΠΕΔ και του υπουργείου Υποδομών, της
διοίκησης και των εργαζομένων της Εγνατίας.

Το μήνυμα του Nicolas Notebaert

Οι δραστηριότητες στην Ελλάδα του γαλλικού ομίλου της VINCI, ο οποίος κατέχει
ηγετική θέση σε παγκόσμιο επίπεδο στις παραχωρήσεις και τις κατασκευές, άρχισαν
με την κατασκευή των δύο πρώτων γραμμών του μετρό της Αθήνας πριν από σχεδόν
30 χρόνια.

Ο δε κατασκευαστικός κλάδος του ομίλου συμμετέχει στη διαγωνιστική διαδικασία
που άρχισε πρόσφατα για την κατασκευή της νέα γραμμής 4 του μετρό.

Στην πορεία αυτή των 30 χρόνων ορόσημο αποτελεί η υπογραφή της σύμβασης
παραχώρησης για τη γέφυρα Ρίου – Αντιρρίου το 1996 με την ολοκλήρωση και
παράδοση του έργου το 2004, παραμονές της έναρξης των Ολυμπιακών Αγώνων.

Τα δύο αυτά πρώτα έργα, του μετρό και της γέφυρας, απαιτούσαν ιδιαίτερη
τεχνογνωσία. Η μεταφορά της τεχνογνωσίας έγινε με τον καλύτερο τρόπο: το
ελληνικό Δημόσιο εμπιστεύτηκε τον γαλλικό όμιλο, ο οποίος με τη σειρά του
εμπιστεύτηκε το υψηλής κατάρτισης ελληνικό ανθρώπινο δυναμικό και τις ελληνικές



κατασκευαστικές εταιρείες.

Ο συνδυασμός αυτός είναι και το μυστικό της επιτυχίας. Η γέφυρα Χαρίλαος
Τρικούπης αποτελεί σήμερα ένα τεχνολογικό μνημείο της σύγχρονης Ελλάδας και
σημείο αναφοράς για την επιστημονική κοινότητα σε παγκόσμιο επίπεδο.

Μερικά χρόνια αργότερα η εταιρεία συμμετείχε σε δύο κοινοπραξίες ξένων και
ελληνικών εταιρειών που ανέλαβαν την υλοποίηση, με συμβάσεις παραχώρησης, των
έργων του αυτοκινητοδρόμου της Ολυμπίας Οδού, όπου η VINCI Concessions είναι
leader, και του Αυτοκινητοδρόμου Αιγαίου.
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Τα

έργα αυτά, τα οποία υλοποιήθηκαν εν μέσω της οικονομικής κρίσης, που είχε ως
αποτέλεσμα τη σημαντική μείωση της κυκλοφορίας σε σχέση με τις προβλέψεις των
χρηματοοικονομικών μοντέλων των συμβάσεων παραχώρησης, συνέβαλαν στην
ανάπτυξη και στη δημιουργία θέσεων εργασίας.



Εχοντας δε ως αρχή μας να ενεργούμε ως υπεύθυνος επενδυτής στον οποίο το
Δημόσιο έχει μέσω των συμβάσεων παραχώρησης αναθέσει την παροχή δημόσιας
υπηρεσίας, προτεραιότητά μας, όπως αποδείξαμε, είναι η παροχή υψηλής ποιότητας
υπηρεσιών και η εξεύρεση βέλτιστων καινοτόμων λύσεων σε σύνθετα τεχνικά αλλά
και χρηματοοικονομικά ζητήματα, επιδιώκοντας τη μακροχρόνια και βιώσιμηεπιτυχία
του έργου προς όφελος των χρηστών και ευρύτερα της κοινωνίας.

Με πτώση της κυκλοφορίας έως και 40% (2012), το μοντέλο της κατασκευής 
υποδομών και παραγωγής δημόσιου πλούτου μέσω των παραχωρήσεων 
απέδειξε ότι είναι βιώσιμο, συντελεί στην οικονομική ανάπτυξη, ενώ κράτησε τον
κατασκευαστικό κλάδο ζωντανό στα δύσκολα χρόνια της οικονομικής κρίσης.

Τα έργα αυτά αποτελούν απόδειξη της σημασίας που έχει η Ελλάδα για τη VINCI, ενώ
επιβεβαιώνουν έμπρακτα ότι οι γαλλικές εταιρείες μέσω της τεχνογνωσίας, της
εμπειρίας και της δυνατότητας χρηματοδότησης, συμβάλλουν με τις επενδύσεις τους
στην Ελλάδα στην οικονομική ανάπτυξη. Σε ό,τι μας αφορά δε, επισημαίνουμε το
γεγονός ότι το σύνολο του ανθρώπινου δυναμικού μας στην χώρα είναι Ελληνες.

Η επίσκεψη του Γάλλου προέδρου στην Ελλάδα είναι ευκαιρία να υπενθυμίσουμε αυτό
το μήνυμα και το έντονο ενδιαφέρον μας για την ενίσχυση της παρουσίας μας στη
χώρα. Στο πλαίσιο αυτό εξετάζουμε μεταξύ άλλων τη συμμετοχή μας σε νέα έργα
παραχώρησης και τη δυνατότητα και προοπτική χρηματοδότησης από ιδιώτες της
ολοκλήρωσης των οδικών αξόνων.

Επίσης η VINCI Highways έχει εκφράσει προκαταρκτικό ενδιαφέρον για την
παραχώρηση της Εγνατίας Οδού, έχοντας ως βασική αρχή ότι τυχόν συμμετοχή μας
θα πρέπει να συμβάλει στην παροχή υψηλού επίπεδου υπηρεσιών για τη λειτουργία
και τη συντήρηση του αυτοκινητοδρόμου προς όφελος ιδίως των χρηστών και των
τοπικών κοινωνιών. Η προσέγγιση αυτή στηρίζεται και αντανακλά ουσιαστικά τη
βασική αρχή και την αξία της εταιρείας μας: «Πραγματικές επιτυχίες είναι αυτές που
μοιράζεσαι» (Παναγιώτης Παπανικόλας).


